
Concours Blanc N°: 18

Orientation: Accompagnement final Jour 9 partie 1

Nombre de Questions: 84

Z_aide Formations

NB: * = Bonne reponse

1 - Question : Qui est l'auteur de l'œuvre "Le poils de carottes "

*C) Jules Renard

2 - Question : Qui est l'auteur de l'œuvre "Le poils de carottes "

*C) Jules Renard

3 - Question : "Et le soleil sourira à la mer" est une œuvre de:

*C) Sophie Heidi Kam

4 - Question : 11-1-10-3-9-5-8-7- - Trouver la suite de la logique :

*A) 7-9

Commentaire: Deux séries alternées: A partir de 11 on a -1. et +2 à partir de 1.

5 - Question : Complétez : Mangues (4, 3) , villa (3;2) , Dioula ( ? ? ).

A) (4, 2)

B) ( 1, 4)

C) ( 4, 1)

*D) (2, 4)

6 - Question : Complétez : Mangues (4, 3) , villa (3;2) , Dioula ( ? ? ).

A) (4, 2)

B) ( 1, 4)

C) ( 4, 1)

*D) (2, 4)

7 - Question : Formule générale d'un alcane ?



*C) CnH2n+2

8 - Question : Formule générale d'un alcane ?

*C) CnH2n+2

9 - Question : Lequel est la bonne orthographe ?

A) laves toi les mains avant d'aller à table

*B) lave-toi les mains avant d'aller à table

C) laves-toi les mains avant d'aller à table

D) lave toi les mains avant d'aller à table

10 - Question : Qui est l'auteur de l'œuvre "une vie de boy"

*A) Ferdinand Oyono

B) Bernadette Dao

C) Ahmadou Kourouma

D) Ousmane Sembène

11 - Question : Qui est l'auteur de l'œuvre "une vie de boy"

*A) Ferdinand Oyono

B) Bernadette Dao

C) Ahmadou Kourouma

D) Ousmane Sembène

12 - Question : Trouver le nombre manquant : 01 ; 0003 ; 000005 ; 00000000 ; ? ; 00004

A) 9

*B) 8

C) 5

D) 3



13 - Question : Un vers de 12 syllabes est un :

*A) alexandrin

*B) dodécasyllabe

C) pentasyllabe

14 - Question : Le limon est quel type de roche ?

A) Aucun

B) Magmatique

C) Volcanique

*D) Sédimentaire

15 - Question : Le limon est quel type de roche ?

A) Aucun

B) Magmatique

C) Volcanique

*D) Sédimentaire

16 - Question : Compléter : ABC 6 , DEF120 , AEF 30 DBH ?

A) 14

B) 34

*C) 64

D) 46

Commentaire: C'est le produit des rangs alphabétique des lettres.

17 - Question : Au cours d'une réaction, les nouveaux corps produit sont appelés :

*B) Produits

18 - Question : Avec quel nom désigne-t-on le petit du papillon ?

A) Larve



*B) Nymphe

C) Cigale

Commentaire: La larve est le premier stade de développement de l’individu après l’éclosion de l’œuf ou la

naissance. La larve peut prendre une dénomination spécifique en fonction de l’espèce. Le mot "imago"

désigne le stade final d’un individu dont le développement se déroule en plusieurs phases. Pour le cas du

papillon, le stade intermédiaire entre la chenille (larve) et l’imago (adulte) est la "nymphe" ou "chrysalide".

19 - Question : La gratuité des soins au Burkina a commencé :

*D) 2016

Commentaire: La gratuité des soins au Burkina Faso, notamment pour les enfants de moins de 5 ans et

les femmes enceintes, a commencé en 2016.

20 - Question : Les femmes du village portent des camisoles :

*A) bleu ciel

B) bleu-ciel

Commentaire: Pas de trait d'union entre "bleu" et "ciel" et les deux invariables

21 - Question : Parmi ces auteurs burkinabè relever deux dramaturges :

*A) Jean Pierre Guingané

*B) Aristide Tarnagda

C) Monique Ilboudo

22 - Question : Quel est le mot contraire d'affliction :

A) Tristesse

B) Tranquilité

*C) Joie

D) Courage

23 - Question : Quel pays n'a pas participé à la conférence de Berlin ?

*A) Suisse

B) Russie



C) États-Unis

D) Allemagne

24 - Question : Quelle est la voix et la transformation inverse correcte de cette phrase : "Les déplacés

internes ont été relogés" ?

A) Ils ont relogé les déplacés internes

*B) On a relogé les déplacés internes

C) Voix active

*D) Voix passive

Commentaire: La phrase est à la voix passive et la voix de transformation inverse est la voix active

25 - Question : Quelle région est reconnue dans sa richesse en sculpture sur granite ?

A) cascades

*B) centre

C) sahel

D) nord

Commentaire: La vraie réponse est le Plateau central avec le site de Laongo. La réponse a été choisie ici

par défaut

26 - Question : "Soudain, il se leva". Le mot "soudain" est :

A) nom

B) adjectif

*C) adverbe

Commentaire: "Soudain" peut être aussi employé comme adjectif (Une mort soudaine).

27 - Question : Choisir la bonne réponse :

A) Lave toi les mains

B) Laves toi les mains

*C) Lave-toi les mains



D) Laves-toi les mains

28 - Question : L'artisanat d'art fabrique :

A) des produits d'équipement

B) des produits de consommation

*C) des produits de décoration

Commentaire: Au Burkina Faso, on distingue trois types d'artisanat qui sont : 1 ) L'artisanat d'art qui vise la

production des objets décoratifs et culturels tels que les masques, les bijoux, les statues et statuettes. Ce

type d'artisanat comprend des métiers comme la sculpture, la bijouterie, la peinture, etc. 2) L'artisanat

utilitaire destiné à la production des biens d'équipement et de consommation comme les pagnes tissés, les

canaris, les ceintures, les sacs en cuir, les meubles et tables-bancs, etc. Ce type d'artisanat comprend des

métiers tels que le tissage, la forge, la poterie, la maroquinerie, la menuiserie, la soudure, etc. 3) L'artisanat

de service qui s'occupent de l'installation, de l'entretien et de la réparation des biens et des équipements

domestiques et industriels. Ce type d'artisanat comprend des métiers tels que la mécanique, la plomberie,

l'électricité, l'électronique, la maçonnerie, etc.

29 - Question : La Coexistence pacifique est due à :

A) l'arrivée au pouvoir de Kennedy

*B) l'arrivée au pouvoir de Khrouchtchev

C) l'équilibre de la terreur

*D) la mort de Staline

Commentaire: L'équilibre de la terreur est une cause de la Détente.

30 - Question : Pluriel de "savoir-faire" :

A) des savoirs-faire

B) des savoir-faires

C) des savoirs-faires

*D) des savoir-faire

Commentaire: Pensez à cette question déjà abordée en formation où on a choisi : "Les nouveaux savoirs

et savoir-faire"

31 - Question : Premier parti politique de la Haute-Volta :



A) MDV

B) PSEMA

*C) UDIHV

D) MPA

Commentaire: Le Mogho Naaba SAAGA II (35e empereur des mossés) est le créateur en 1945 de

l’UDIHV (Union pour la défense des intérêts de la Haute-Volta), premier parti politique de la Haute-Volta.

32 - Question : Quel écrivain français a refusé le prix Nobel de littérature en 1964 ?

A) Marcel Pagnol

*B) Jean-Paul Sartre

C) André Gide

D) Albert Camus

33 - Question : Quel est l'intrus de ces sites touristiques ?

*A) Ruines de Loropéni

B) Guinguette de Bobo

C) Silures sacrés de Dafra

D) Vieille mosquée de Dioulassoba

34 - Question : Année du discours de Martin Luther King "I have a dream" :

*B) 1963

Commentaire: Martin Luther King fut un pasteur afro-américain assassiné le 4 avril 1968 à Memphis. Prix

Nobel de la paix en 1964, il a prononcé un célèbre discours intitulé « I have a dream » le 28 août 1963.

35 - Question : Chassez l'intrus parmi ces groupes scolaires :

A) JEC

B) GBU

*C) ASEO

D) AEEMB



36 - Question : Choisir l'intrus :

A) Khroutchev

B) Leoned Brejnev

C) Joseph Staline

*D) Eisenhower

37 - Question : Compléter la suite logique : BÂTON 24, CARNET 25, ARTICLE 147, RAYON ???

*A) 234

Commentaire: Il s'agit des positions des voyelles dans le mot. Pour RAYON on a : 234.

38 - Question : Compléter la suite logique : BÂTON 24, CARNET 25, ARTICLE 147, RAYON ???

*A) 234

Commentaire: Il s'agit des positions des voyelles dans le mot. Pour RAYON on a : 234.

39 - Question : L'Université de Ouahigouya a été rebaptisé :

A) Gérard Kango Ouédraogo

B) Joseph Conombo

*C) Lédea-Bernard Ouédraogo

D) Joseph Ouédraogo

Commentaire: L'Université de Ouahigouya a été rebaptisée Université Lédéa-Bernard-Ouédraogo en avril

2024. Cette décision a été prise en l'honneur de Dr Bernard Lédéa Ouédraogo, un sociologue et fondateur

des Groupements Naam, reconnus pour leur rôle dans le développement rural au Burkina Faso■.

40 - Question : La traite négrière a eu des conséquences culturelles en Amérique, entre autres il y'a :

*A) le vaudou

*B) le jazz

C) le christianisme

D) le classicisme

41 - Question : Le Burkina Faso dispose de combien d'agences de l'eau :



A) 03

B) 04

*C) 05

Commentaire: Les 5 Agences de l'Eau sont : Agence de l■Eau des Cascades, Agence de l■Eau du

Gourma, Agence de l■Eau du Liptako, Agence de l■Eau du Mouhoun et Agence de l'Eau de Nakambé.

42 - Question : Le nombre des pays qui constituent le BRICS :

A) 5

B) 7

*C) 10

D) 8

43 - Question : Le pays de l'éternel printemps est :

*D) Guatemala

44 - Question : Le pays le plus titré de l'étalon d'or de Yennenga :

*C) Maroc

Commentaire: Maroc : 4 ; Mali : 3 ; Burkina Faso : 2 ; Côte-d'Ivoire : 2 ; Mauritanie : 2 ; Sénégal : 2 ;

Afrique du Sud : 1 ; Algérie : 1 ; Cameroun : 1 ; Éthiopie : 1 ; Ghana : 1 ; Niger : 1 ; Nigeria : 1 ; RDC : 1 ;

Rwanda : 1 ; Somalie : 1 ; Tunisie : 1

45 - Question : Le RGPH de 2019 est :

A) 14 millions d'habitants

*B) 20,5 millions d'habitants

C) 18 millions d'habitants

D) 17,5 millions d'habitants

46 - Question : Lequel je ne fait pas partie des principes du service public :

A) le principe de mutualité du service public

B) le principe de continuité du service public



*C) le principe de gratuité du service public

D) le principe d'égalité du service public

47 - Question : Les facteurs de la puissance agricole des USA sont :

A) l'emploi d'une main d'oeuvre abondante

B) l'emploi de 20% de la population active

*C) l'emploi des intrants agricoles

*D) les subventions agricoles

48 - Question : L’auteur de Lettres Persanes est :

*A) Montesquieu

49 - Question : Parmi les structures liées à la désertification lesquelles sont des anthropologies :

A) écoulement des eaux de surface

*B) la divagation des animaux

*C) la déforestation

D) la sécheresse

50 - Question : Quel est le nombre de députés de Assemblée Législative de Transition (ALT) ?

A) 72

*B) 71

C) 70

51 - Question : Quelle structure permet de voir clairement les couleurs ?

A) cellules de vision

B) cellules en bâtonnets

*C) cellules en cône

52 - Question : Quels sont les éléments figures du sang ?



*A) leucocytes

B) plasma

C) les globulins

*D) granulocytes

53 - Question : Si le spermatocyte II a une quantité d'AND 5 unités arbitraires :

*C) la deuxième globule polaire a 2,5 unités arbitraires

54 - Question : Trichomonas vaginalis est :

*A) protozoaire

B) bactérie

C) champignon

Commentaire: Trichomonas vaginalis est bien un protozoaire, responsable de la trichomonase, une

infection sexuellement transmissible

55 - Question : Trouvez l'orthographe correcte :

*A) Misanthrope

B) Misenthrope

C) Misentrope

D) Misantrope

56 - Question : A la prophase II ,le taux de :

*A) le taux de l'œstrogène est supérieur à la progestérone

57 - Question : À quel domaine d'activité les «Prix Galian » sont-ils consacrés?

A) La danse

*B) La presse

C) Le cinéma

D) La sculpture



58 - Question : A sa création le Burkina Faso comptais combien de cercles ?

C) 7

Commentaire: Il s’agit des cercles de Gaoua, Bobo-Dioulasso, Ouagadougou, Dori, Dédougou, Say et

Fada N’Gourma. En 1927 ce nombre est passé à six (6) avec le rattachement du cercle de Say à la colonie

du Niger.

59 - Question : ABAB sont des rimes :

A) plates

*B) croisées

C) embrassées

Commentaire: Les rimes ABAB sont des rimes croisées. Dans un schéma de rimes croisées, les vers qui

riment sont alternés. Concrètement, cela signifie que le premier vers (A) rime avec le troisième vers (A), et

le deuxième vers (B) rime avec le quatrième vers (B).

60 - Question : Année de construction du monument Thomas Sankara est :

*A) 2019,

61 - Question : Choisissez l'intrus :

A) Aimé Césaire

*B) wolé Soyinga

C) Senghor

D) lgdamas

Commentaire: L'intrus est Wolé Soyinka. Aimé Césaire, Léopold Sédar Senghor et Léon-Gontran Damas

sont tous des figures majeures du mouvement de la négritude, tandis que Wolé Soyinka est un écrivain

nigérian et lauréat du prix Nobel, qui n'est pas directement associé à ce mouvement littéraire et politique.

62 - Question : Comment appelle t-on l'amour exagéré de la nation ?

*A) nationalisme.

B) patriotisme

C) le nazisme.

D) le népotisme



Commentaire: Le patriotisme désigne un attachement à la nation, mais de manière positive et équilibrée.

Le nazisme est une idéologie politique spécifique qui inclut un nationalisme extrême, mais est lié à une

idéologie raciste et totalitaire. Le népotisme se réfère à la favoritisme envers les proches dans les

nominations ou les privilèges, sans lien direct avec l'amour de la nation.

63 - Question : Complétez les progressions : 10 / 15 - 10 / 55 - 11/45 - 12 / 45 - 13/55-......

A) 11 / 11

B) 12 / 15

*C) 15 / 15

64 - Question : Dans le cas d’une anomalie autosomale récessive :

A) un couple normal ne donne jamais des enfants malades.

B) le garçon malade hérite la maladie de sa mère.

C) est beaucoup plus fréquente chez les garçons.

*D) elle ne s’observe dans la descendance de parents sains que s’ils sont hétérozygotes l’un et

l’autre

65 - Question : La masse de la cendre d'un os compact de 350g est :

*A) 116,66 g

66 - Question : La principale raisons de la reconstruction de la haute volta en 1947

*A) la pression des leaders traditionnel et politique

B) la crainte fe voir les voltaïque basculé fans le communiste

C) une récompenses des voltaïque pour leur participation à la seconde guerre

D) la crainte de la guerre d'indépendance

67 - Question : Le spermatozoïde humain est une cellule caractérisée par :

A) la mobilité

B) un noyau bloqué en métaphase II

*C) un nombre de chromosomes égal à 23

D) un cytoplasme riche en substances de réserves.



68 - Question : Les cellules très visuelles et sensible aux couleurs sont :

A) les cellules en bâtonnets

*B) les cellules en cônes

C) les neurones

69 - Question : Les cellules très visuelles et sensible aux couleurs sont :

A) les cellules en bâtonnets

*B) les cellules en cônes

C) les neurones

70 - Question : Lors de la première phase du cycle ovarien :

*A) Le taux de FSH est supérieur au taux de LH

*B) Le taux de l’œstradiol est supérieur au taux de la progestérone

71 - Question : Pour un système optique dans les conditions de Gauss, pour construire une image, il suffit

de construire :

A) Un rayon

*B) Deux rayons

C) Trois rayons

72 - Question : Quatre (04) chasseurs visent un animal. La probabilité d'atteindre la cible pour les 2

premiers est de 0,5;1/4 pour le 3eme et 2/3 pour le 4ème. Quelle est la probabilité de tuer l'animal ?

*A) 1/16

73 - Question : Quel est la principale source d'énergie au Burkina Faso ?

A) les barrages

B) énergie minier

C) énergie photovoltaïque

*D) énergie thermique



74 - Question : Quel est le plus long fleuve de la République populaire de la chine ?

*A) Yangzi Jiang

*B) Yangtsé

*C) Chang Jiang

Commentaire: Les trois graphies renvoient à la même chose

75 - Question : Quelles sont les deux causes de la fin de la guerre froide ?

A) La mort de Staline

*B) La proclamation de l'indépendance des 15 États de l'URSS

C) La crise de Suez

*D) La chute du mur de Berlin

Commentaire: La chute du mur de Berlin en 1989 et la dissolution de l'Union soviétique en 1991 (avec la

proclamation de l'indépendance des 15 États) sont les deux événements clés qui ont conduit à la fin de la

guerre froide.

76 - Question : Quels sont les petits du marguillat et le Libelulle ?

A) larve et la cigale

B) l'amygdale et larve

C) marguillette et Libelulete

*D) aucune réponse

77 - Question : Si le spermatocyte II a une quantité d’ADN estimée à cinq (05) unités arbitraires alors :

A) L’ovocyte II renferme 5 unités arbitraires d’ADN

B) Le spermatozoïde renferme 1,25 unité arbitraire d’ADN.

*C) Le deuxième globule polaire renferme 2,5 unités arbitraires d’ADN

D) Une cellule de la corona radiata renferme 2,5 unités arbitraires d’ADN

78 - Question : Trouver l’intrus:

A) Classe



*B) Arbre

C) Cloche

D) Maitre

Commentaire: Les autres éléments (Classe, Cloche, Maître) sont liés à l'école, tandis que "Arbre" ne l'est

pas.

79 - Question : Dans le modèle linéarisé de la diode, la tension de seuil Vs représente :

A) La tension maximale admissible par la diode

*B) La tension aux bornes de la diode lorsque celle-ci est passante

C) La tension qui permet à la diode d'être bloquée

D) La tension minimale admissible par la diode

80 - Question : Dans quel pays on allume la flamme olympique ?

A) France

*B) Grèce.

C) Chypre

D) Italie

Commentaire: La flamme olympique est allumée en Grèce, à Olympie. C'est une tradition pour chaque

édition des Jeux Olympiques.

81 - Question : Dans quelle Province du Burkina Faso se situe le site de sculptures sur granite de Laongo

?

A) Kadiogo

*B) Oubritenga

C) Ganzourgou

D) Zounweogo

82 - Question : Dans un paragraphe argumentatif, on ne peut pas retrouver en même temps :

*A) l'antithèse

*B) la thèse



C) l'argument

D) les exemples

83 - Question : L'étude d'une population donnée porte généralement sur:

A) Tous les individus de la population

*B) Une partie des individus de la population

C) Un individu de la population

D) Aucune réponse

84 - Question : Les grandeurs suivantes sont des fonctions d'état:

A) Le travail W des forces de pression

*B) L'énergie interne U

*C) L'enthalpie H

D) Le transfert thermique Q

Bonne Chance

2023-2024
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